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ТЕМА: «КУБАНЬ – МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ  КРАЙ».

(Береги землю родимую, как мать любимую)
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2011 г.

КУБАНОВЕДЕНИЕ.
Тема: «Кубань  –  многонациональный  край».

Цели и задачи урока:

- Воспитание патриотизма, знающего и уважающего традиции своего народа, труженика, любящего свою землю, гражданина, готового защищать своё Отечество;

-расширить знания по истории края, формировать чуткое, внимательное отношение к достоинству, особенностям, интересам каждой нации и народности, проживающих на Кубани;

- укрепление единства и дружбы народов, проживающих на территории Краснодарского края.

Оборудование: магнитная доска, листы с названиями «станций», книги для выставки.

                   Ход урока. 
1. Организационный момент.

Сегодня у нас необычный урок. Мы совершим путешествие по Краснодарскому краю, узнаем, какие народы населяют наш край.
1 ученик: 

Добрый день, дорогие друзья!

Сегодня мы отправимся туда,

Где много солнца и тёплая морская вода,

Субтропики России раскроют тайны нам,

Узнаем, что за люди обитают там.
2 ученик:

Что же, друзья, в дорогу пора!

Ждут с нетерпением нас:

Чудный берег, море и пляж.

Но мы отправляемся не отдыхать,

А многонациональный край наш  изучать!

Учитель: У каждого на свете есть, наверно любимый уголок земли. Этот уголок называют малой родиной. Наша с вами малая родина – Кубань, чудесный, благодатный край. Край снежных гор и золотых хлебных полей, привольных степей и цветущих садов. Край, в котором живут замечательные люди: хлеборобы и животноводы, садоводы и виноградари, рабочие заводов и фабрик, врачи и учителя, учёные и спортсмены, художники и поэты и многие другие. Все они стремятся сделать нашу Кубань ещё лучше, богаче, красивее.
 Итак, мы отправляемся с вами в путешествие.
Краткая история Кубани.

С III тысячелетия до н. э. на территории степной части нынешнего Краснодарского края, входившего в пояс Великих степей Евразии, расселялись многочисленные кочевые племена.

(На ленте времени размещается иллюстрация.) В первой половине I тысячелетия до н. э. степную часть территории края заселили кочевники — скифы и сарматы, а в Приазовье обитали оседлые земледельческие племена - меоты, находившиеся в тесных взаимоотношениях со своими соседями...

Тысячи лет прошло с тех пор, когда на Кубани и Таманском полуострове стояли меотские городища, по степи вздымалась пыль от копыт коней скифской орды, а на побережье слышался лязг мечей греческих фаланг и римских легионов. Никого из этих народов уже нет на земле Кубани, но ничто на земле не исчезает бесследно. (На ленте времени размещается иллюстрация.)

Благодатный климат всегда притягивал людей в эти края. В царские времена этот уголок земли был границей Российской Империи, и для укрепления южных границ Екатерина II отдала эти земли запорожцам, но не просто так , а за многочисленные ратные подвиги.

— А кто, ребята, из вас знает, в каком году это было? (в 1792 году)
— И где высадились казаки? Вот так выглядела степь во времена высадки казаков. Через 30 лет после высадки казаков на Тамани кубанскую землю посетил великий русский поэт А. С. Пушкин (1820 г.). Он вспоминал о Кубани, о степях ее просторных, о людях, здесь живших некогда:
Теперь у нас дороги плохи,
Мосты забытые гниют.
На станциях клопы и блохи
Заснуть минуты не дают.
Но молодой поэт не унывал ни от пылящей жары, ни от "удобств" почтовых станций, ни от плохих мостов и дорог, ибо считал, что
Со временем (по расчисленью
Философических таблиц,
Лет чрез пятьсот) дороги верно
У нас изменятся безмерно:
Шоссе Россию здесь и тут,
Соединясь, пересекут... 

Благодарные кубанцы в центре бывшей Черномории, в городе Екатеринодаре-Краснодаре, установили ему чудесный памятник.

Многонациональность края:

Издавна Кубань была многонациональным краем. Здесь жили, трудились рядом люди разных национальностей; они вместе защищали родную землю, Родину от врагов. Сегодня Кубань пополнилась иммигрантами из бывших союзных республик: армянами, азербайджанцами, греками, украинцами, татарами, белорусами, адыгейцами, молдаванами. Посмотрите на таблицу:
Численность населения отдельных национальностей


Для них  теперь Кубань стала родным краем. Люди разных национальностей  являются ветвями одного дерева, у которого общие корни. И только любовь и дружба  творят чудеса, только они могут сделать нашу Кубань красивой и благодатной.
У каждого заботой 
Своей 
Глаза полны, 
Наша Кубань  не что-то, 
Она сегодня - мы. 
У каждого дорога 
Своя или тропа, 
Но пусть нас очень много, 
Мы все ее судьба. 
Она не позабудет 
Ни света и ни тьмы, 
Она такою будет, 
Какими будем мы. 
И ей, одной - единой, 
В любые времена 
Не спрячешься за спины 
Хоть широка страна.

Да, ребята, “она такою будет”, какими будете вы. Дай-то Бог, чтобы наше будущее было в надежных руках. 

Учитель:
Ребята, как вы думаете, почему люди разных национальностей хотят жить в Краснодарском крае? ( Наш край богатый и красивый)

Послушайте сообщение о природе краснодарского края

.Природа края. 
— Краснодарский край — самая южная часть России, которую издавна называют Кубанью по имени реки, делящей край на северную — степную — и южную — горную и предгорную части... 
— Назовите соседей Краснодарского края (с севера — Ростовская область, с юга — Абхазия, с востока — Ставропольский край). 
— Какие моря омывают наш край? (Азовское и Чёрное). 
— А почему часть нашего края на карте закрашена в зелёный цвет, а часть — в коричневый? (Равнинная, предгорная и горная части). 
— Краснодарский край, в составе РСФСР, образован 13 сентября 1937. Площадь 83,6 тыс. кв. км. Население свыше 5 млн человек. Делится на 38 районов, имеет 26 городов, 25 посёлков городского типа, около 1500 сельских поселений. Центр — г. Краснодар .
Кубань является важнейшим сельскохозяйственным регионом страны. Не случайно ее называют житницей России. 
Посевные площади сосредоточены в основном в северо-восточной и центральной частях края, занимая почти всю Азово-Кубанскую равнину. На сотни километров многоцветным ковром расстилается кубанская нива. Только море может поспорить с ее величавой красотой. 
Примерно на 5 миллионах гектаров плодородной пашни возделывается свыше 100 различных сельскохозяйственных культур. 
Растениеводство в нашем крае включает полеводство, овощеводство, плодоводство, виноградарство, цветоводство, лесоводство. 
Территория Краснодарского края омывается с юго-запада Чёрным морем, а с северо-запада –Азовским. В Чёрное море впадают реки: Мзымта, Сочи, Туапсе, Вулан, Пшада. Летом они обычно мелководны, а во время дождей и таяния снегов превращаются в бурные потоки. В сторону Азовского моря текут степные реки. Наиболее крупные: Кирпили, Бейсуг, Челбас, Сосыка, Ея.У них тихое течение, илистое дно, низкие берега. Одна из крупных и многоводных рек Северного Кавказа - река Кубань. Её протяженность-870 км. В результате разлива степных и горных рек , скопления дождевой воды в низменных местах, образовались плавни, которые заросли камышом. При затоплении морями долин равнинных рек образовались мелководные водоёмы-лиманы, которые очень удобны для нереста рыб . Крупнейшие искусственные водоёмы края :Краснодарское, Крюковское, Варнавинское водохранилища Вода имеет не только важное значение для всего живого , но и играет огромную роль в сельском хозяйстве, промышленности . в быту. 

О красоте родного края и славных его тружениках посвящено много стихов: «Утро Кубани» (Н. Краснов), «Широка ты, степь, Земля любви моей» (А. Лоптуновский), «Песня о родной земле»(В. Бакалдин), "Кубань, Кубань" (К. Обойщиков), «Кубань, Кубань» (А. Сафронов). Кубанская земля не оставила равнодушным и композитора Г. Ф. Пономаренко. Он посвятил целый цикл песен полюбившемуся ему краю: «Лиманы», «Что такое Кубань» (сл. В. Бакалдина); «Здравствуй, наша Кубань», «Посадила я сады» (сл. С. Хохлова); «Ехал казак за Кубань», «Станица» (сл. И. Вараввы); «Хутора» (сл. К. Обойщикова) и др.. 
«Мой милый край, Кубань моя»          Елизавета Мишукова. 
Мой милый край, 
Кубань моя пшеничная, 
Тебя в народе житницей зовут, 
Достойной будь 
такого возвеличия, 
Приумножая честь свою и труд. 
Ты кормишь хлебом 
Родину большую, 
Растишь пшеницу, рис, 
свеклу и чай! 
Твои озёра, реки, ширь степную 
Люблю тебя, красавица Кубань! 
Люблю акаций 
белый цвет душистый 
Люблю стогов пьянящий аромат. 
Вдыхать люблю прозрачный 
воздух чистый, 
Когда грохочет громовой раскат. 
Люблю тебя, мой край 
за море синее 
И дорог мне здесь 
каждый человек. 
Пусть будет чистым 
небо над Россиею 
Хвала рукам 
дарящим людям хлеб. 
2. Закрепление материала.
Вопросы для закрепления:

1.Как называется наша малая родина?

2.В каком году Екатерина //  подарила земли казакам?

3.Почему царица приняла такое решение?

4.Какие народы заселяли земли Кубани до образования казачьего края?

5.Какие народы заселяют сейчас нашу Кубань?

6.Какие чудеса может творить любовь и дружба?
3.Итог урока.
.  Наша Родина – это наша большая семья. Мы с вами живём в величайшей стране – России, в одном из живописнейших и благодатных её уголков, на Кубани. 
Наша Кубань – единая многонациональная семья. Здесь живут в мире и согласии представители 113 национальностей. Все они радуются и печалятся, работают и отдыхают; вместе, плечом к плечу, встречают трудности. В годы Великой Отечественной войны по первому зову наши деды и прадеды встали на защиту России, семьями уходили на фронт, чтобы защитить родные земли от захватчиков.



Вы видите, что перед вами на столах лежат листы бумаги. Я предлагаю вам написать на них пожелания друзьям, семье, всем жителям Кубани, чтобы они весь год наполняли нашу жизнь радостью.
