 Отчет работы методического объединения учителей начальных классов за первое полугодие 2013 года.
       На первом заседании методического объединения  в  сентябре месяце обсудили и утвердили план работы методического объединения на новый 2013-2014 учебный год, утвердили темы самообразования учителей, утвердили календарно- тематические планы по предметам и внеурочной деятельности.

     Учителя  начальных классов ведут заполнение электронного классного журнала по своим предметам, работают в личном пространстве учителя на сайте «Началка» в соответствии с ФГОС.

    В октябре месяце был проведен праздник «Золотая осень» учениками 2 класса вместе с Гринько Т.И. В ноябре  месяце был проведен праздник «День матери» учениками 3 класса с Назаренко И.Н.

     На втором заседании методического объединения был заслушан доклад по теме «Адаптация детей 1 класса. А также проведен анализ результатов мониторинга 1 класса. Подготовила Василяка О.А.С докладом выступила Назаренко И.Н по теме «Проектная деятельность в начальной школе.Слушали Гринько Т.И. о состоянии ведения ученических дневников, тетрадей , прописей.Был заслушан отчет учителей по реализации тем самообразования.На этом заседании изучили новые методические рекомендации по соблюдению единого орфографического режима при оформлении школьной и ученической документации.
   По рекомендации методиста управления образования решили организовать мини-лабораторию по проведению опытов , оформить ее и принять участие в конкурсе «Я исследователь».

   Был проведен праздник «Новый год» Самарской И.А вместе с детьми 4 класса.

Руководитель МО                                     Гринько Т.И.

