МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ШКОЛА №4
П Р И К А З

12.03.2013                                                                                № 37.1/02
с.Шевченковское

О проведении весенних 2013 г. каникул

    На основании приказа министерства образования и науки Краснодарского края от 20.02.2013г. № 917 «Об организации весенних школьных каникул», приказа управления образования муниципального образования Крыловский район от 06.03.2013 г № 216

                                                           п р и к а з ы в а ю:

1.В целях организации досуговой занятости учащихся:

- обеспечить работу школьного  спортивного клуба, библиотеки, кабинета информатики, спортивного зала и  площадки.  Отв.  Лугинец Н.А., Яровая Т.В., Скляренко Ю.В. ;

-предусмотреть  в период весенних каникул  проведение спортивно-массовых, культурно-просветительских, экскурсионных и туристских мероприятий в соответствие с рекомендациями и планами работ управления образования на данный период. Отв. Лугинец Н.А.;

-предусмотреть освещение мероприятий с детьми в средствах массовой информации и размещение фотоматериалов на официальном сайте школы. Отв. Горетая Н.П., кл.руководители 1-11 классов;

-предоставить разработанные планы в управление образования не позднее 11.03.2013г., согласно форме;
- предоставить отчеты о проведении весенних каникул  с фотоматериалами до 30 марта 2013 года.

1.2. Самарской И.А., отв. по ОТ и ТБ в школе, Скляренко Ю.В., преподавателю-организатору ОБЖ  в целях обеспечения безопасности детей и подростков:

-принять меры по безопасному пребыванию детей и подростков в образовательных учреждениях в каникулярный период;

1.3. Крамаренко Е.А., завхозу школы усилить охрану зданий и сооружений, подъездных путей и коммуникаций, ужесточить пропускной режим на территорию и в здания школы;

-усилить контроль за состоянием газовой котельной установки, пищеблока, систем водоснабжения, расположенных на территории школы, исключить свободный доступ к ним посторонних лиц;

-обеспечить регулярные осмотры прилегающих к образовательному учреждению территорий, мастерских, гаражей, чердачных, подвальных и иных вспомогательных помещений, при необходимости их опломбирование;

-провести инструктажи с детьми и работниками школы по террористической, пожарной безопасности, а также по правилам поведения на водных объектах, правилам дорожного движения, о чем сделать соответствующие записи в журналах регистрации инструктажей;

-провести разъяснительную работу с родительской общественностью и учащимися о недопустимости нахождения детей на строительных площадках, в заброшенных и неэксплуатируемых зданиях и сооружениях;

-незамедлительно информировать управление образования МО Крыловский район обо всех происшествиях, связанных с угрозой жизни и здоровью учащихся и работников образовательных учреждений в период проведения мероприятий с детьми и подростками

2. Контроль за выполнением данного приказа оставляю за собой.
                    Директор школы                                  А.В.Машкова
